

# ICARUS aktivnosti 2021.

Vlatka Lemić

## CREARCH aktivnosti – razvoj publike



U okviru CREARCH projekta objavljena je publikacija *Razvoj publike - Priručnik za edukaciju arhivista i baštinskih stručnjaka* u fokusu koje je upoznavanje metoda i tehnika digitalnog pripovijedanja, kreativno približavanje kulturne baštine ciljanoj publici i edukacija stručnjaka koji skrbe o arhivskoj baštini. Priručnik je predstavljen javnosti 23. travnja, na manifestaciji Noć knjige u Gradskoj knjižnici i čitaonici Prelog, a osim u tiskanom obliku dostupan je i u online formatu na mrežnoj stranici ICARUS HR.

## CREARCH aktivnosti – #Priče iz arhiva



U okviru CREARCH projektnih aktivnosti pokrenut je multimedijalni program „Priče iz arhiva“, koji okuplja arhivske zapise s neobičnim pričama, životnim putevima i jedinstvenim sadržajima. Virtualnim okupljanjem različitih arhiva i imatelja arhivskih zbirki u različitim formatima – na Internetu, mobilnim aplikacijama, izložbama i interakcijom s publikom – predstavljaju se priče skrivene u arhivskim zapisima te potiče stvaranje, prenošenje i interpretaciju novih priča. Virtualna izložba s više od 40 priča dostupna je na: <https://www.icarus-hrvatska.hr/pricezarhiva>, a izložba plakata je nakon Osijeka i Zagreba gostovala u Knjižnici i čitaonici Prelog i Gimnaziji Josipa Slavenskog Čakovec odakle nastavlja put po Hrvatskoj.

## EMA - Serija predavanja “Priče iz arhiva”

Tijekom svibnja i lipnja Hrvatsko muzejsko društvo organizira 26. Muzejsku akciju - Iz/Van/Red/No! u kojoj se predstavljaju različiti edukativni sadržaji muzeja i drugih baštinskih ustanova diljem Hrvatske. U okviru ove akcije ICARUS HR organizirao je seriju online predavanja kojima će se predstaviti arhivske priče iz različitih javnih i privatnih spremišta i zbirki. Predavanja se mogu pratiti uživo putem Zoom platforme, sva su snimljena i dostupna na YouTube kanalu ICARUS HR: <https://www.youtube.com/playlist?list=PLERqtKiIrIpp4DWhLTAoIhObLNyZRWDL>.

## Projekt They: Live



U okviru ICARUS HR aktivnosti u projektu They: Live otvorena je digitalna zbirka They: Live Zagreb (<https://they-live-zagreb.topoteka.net/>), koja dokumentira studentski život u studentskim kampusima u Zagrebu, počevši sa Savom. U prikupljanju građe koja prikazuje život studenata u studentskim kampusima u Zagrebu, nekada i danas, rezidenti Studentskog doma „Stjepan Radić“ pozvani su online podijeliti s nama fotografije iz svojih privatnih zbirki i ispričati svoja sjećanja ili sadašnje dojmove. Više informacija dostupno je iz predstavljanja They: Live projekta na Kreativnoj riznici 2021 (<https://www.facebook.com/kreativna.riznica/videos/375869063602527>) i Klifestu 2021 (<https://www.youtube.com/watch?v=7CmUv6KFupE>).

## Topoteka aktivnosti



U travnju je na suradničkoj digitalnoj platformi Topoteka obilježeno 900.000 objavljenih snimaka. ICARUS HR je od početka godine organizirao više Topoteka radionica i predavanja (Noć muzeja, 6. ICARUS Dani Hrvatska, ZKD online forum o digitalizaciji, Dfest 2021 i dr.), a 2021. je u Hrvatskoj otvoreno i nekoliko novih Topoteka zbirki: Sveučilište u Zadru (<https://unizd.topoteka.net/>), Hrvatsko proljeće (<https://hrvatskoproljece.topoteka.net/>) i Zagreb - Studentski život na Savi (<https://they-live-zagreb.topoteka.net/>). Uz nove brošure o hrvatskim Topotekama u pripremi su i novi filmski sadržaji kojima se predstavljaju različite Topoteka zbirke.

## WAAT projekt



ICARUS HR partner je u međunarodnom ERASMUS+ projektu WAAT - *We are all together to raise awareness of cultural heritage*, posvećenom promociji i razmjeni dobrih praksi te razvoju novih sadržaja koji će pridonijeti učinkovitom podučavanju odraslih o vrijednostima

kulturne baštine između različitih europskih zemalja. U projektu sudjeluje šest partnerskih organizacija sa stručnjacima i znanstvenicima iz područja kulture, upravljanja baštinom i obrazovanja odraslih koji će zajednički raditi na razvoju novih sustava učenja i digitalnih baštinskih sadržaja: Plungė Public Library (Litva), EGInA SRL (Italija), The Multidisciplinary European Research Institute Graz (Austrija), Centro de Educación de Adultos de Olmedo (Španjolska), Quiosq (Nizozemska) i ICARUS Hrvatska. U okviru projektnih aktivnosti izradit će se priručnik za izradu digitalnih sadržaja o baštini namijenjen stručnjacima za obrazovanje odraslih i snimiti digitalne priče o različitim aspektima baštine koje će se objaviti na u tu svrhu pokrenutoj digitalnih platformi, zajedno s uputama za izradu videozapisa i za njihovo korištenje u obrazovnim programima. Za izgradnju ove baštinske mrežne platforme okupljen je nacionalni projektni tim od 30-ak stručnjaka i entuzijasta povezanih s kulturnom i prirodnom baštinom, koji će se aktivno uključiti u ove aktivnosti, a ICARUS HR bit će i domaćin drugog edukacijskog programa koji se planira održati krajem rujna 2021.

## DARIAH aktivnosti



Nakon sudjelovanja u programu DARIAH DAY 2020 „Sharing ideas and experiences“ u prosincu 2020. godine, članovi ICARUS HR aktivno su uključeni i u više tekućih projekata DARIAH konzorcija na nacionalnoj razini, uključujući Tezaurus.hr, DH registar, Javna znanost u području glagoljaštva: od crowdsoucinga do znanja i Znameniti.hr te organizaciju DARIAH piknika 1. srpnja 2021., koji je DARIAH-HR koordinacijski tim posvetio komunikaciji partnerskih ustanova. U pripremi je i prva međunarodna interdisciplinarna konferencija u organizaciji DARIAH-HR konzorcija, „Digital humanities and heritage conference“ koja će se održati 14. - 15. listopada 2021. u Zadru.